
Correction T l synthèse

Analyse du protocole

t -Onc ien réactionnelpour accélerer
l a réaction

2 - de montage à reflux empêche l a perted e matière les

vapeurs créées parl e
chauffage s o n t condenséesa u niveau

du réfrigérantà bulles e t retournentdans l e ballon!

3 - L a filtration s u r Büchner fou "sous a idéo u encore "sous
pression réduiteetpermetd'accélérerlafiltration.

Observations

t . g e réactionnel,d'abord violet,devientm a r r o n .

5 - L e filtrat obtenu aprèsla1ere filtration estincolore.
lionportantpourl a

suite

6. Lors del'ajout de l'acide chlorhydrique, o n observel'appari
tiond'un précipité blanc.



Interprétations

7 . •
Réduction des i o n spermanganate Mendi e n dioxyde
de manganèse Moroz :

(MnOci+4ff + 3e-= Mack + 2%1×4
• Oxydation de l'alcool benzyliqueçtts-CHzotten
i o n s benzoates C g t - f o :

(GHIHIH + Hao =

!

f00- + 5f f74e-f3
adnq-tz-HOH-f.tt#-s4MnOzt3-0O-
ftO-5tI--)4Mn0u-aqltzcdtscttzottraqfltt-
skdnkrdt-3GHSCOO-qt5H.ge,



4 Mn0àaqltzcdtscttzottraqfltt-skdnkrdt-3GHSCOO-
qt5H.ge/x--On e
s e n ie-4x Miz-30C 4 x s r x

m a

na

"
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•
Quantité initiale d'ionspermanganate

s
n u :

On a placé dans le ballon 4,5gde permanganate de
potassium KMNO.ca.
Cela représente u n e quantitédematière

NKMnout-ff-jy.gg YÉ =
28mmol

On supposeque l e permanganate
de potassiums e dissocie

totalement e n solution aqueuse :

ki lnOuà → Ktraql t Making)

x = O M O O

1 --Xanax 0 n n

Donc n i = n Hood=

28mmol

•
Quantitéinitiale d'alcool benzyliquen ia
o n a l e volume V, l a densitéd e t l a masse molaired :

d Û p : p = drapeau = 1,04×1,00gmt'
= 1,04g-mi'

✓ I s m m = Vxp = 2,6mL × 1,04g.int ! 2,7g

m
Mns n niz-mn-pfgt-

gs.my..
=
25mmol



• Détermination du réactiflimitant :
- hypli l e permanganate est limitant

⇒ hip-4X max, = 0 ⇒ xanax,_nË= 2¥ =

7,0mmol

- hyp2: l'alcool
beugyliqueest limitant:

⇒ M i z - 3 x m a g 0 ⇐s e m a n = ¥ = 2 f =
8,3mmol

- C C C : x m a n < x m a n
donc c eson t les ionspermanganates

quisont limitants.

9 . Parmi les espècesdissoutes.que l'onpeutretrouver dansl e
mélange réactionnel,seulsles ionspermanganates sontcolorés.
O r i l s'agit du réactiflimitantdans notreréaction,doncs i l a
réaction es t bien totale, les i o n s permanganatesdisparaisse

nt
et i l n e reste e n solutionquedesespèces

incolore ⇒ filtrat incolore.

10. de solide brun éliminé lorsdel a 1 7 filtrationest l e dioxyde
de manganèse MnOars) produit parl a réaction.

1 1 . Ç Hs00-rap + As0 Iq, → CeHsCOOHaqfHa%
1 2 . L'acide benzoïqu

e
faméparl a

réaction est trèspeu
soluble

dans l - e a u à température ambiante⇒ l asolution estdonc
tres vitesaturéee t i l cristallise.

⑦ houonsque la concentration e n m a s s e de l'acideest
supérieure à s a solubilité à 25 °C f2,4g.tl.
À c e momentd uTD,o n a théoriquemen

t
moins de200mLde

solution

(les 102,6mL dumélange + l'eau utilisépourl a filtration).



O r l a quantité d'acide famévaut l a quantité d'ions
benzoates ferméspar

l a tete réaction Ronsupposequel a réaction
a v e c les ions hydronium HITesttotaleetqueHost e n excès.
⇒ MegH,④OH

= 3 a u r a = 2 1 mmol

Cela représente u n e m a s s e de 2110-3×122--2,6g
E t c o mm e l e volumeestlargement inférieur à 1 L , o n a bien

u n e concentration e n m a s s e supérieure à 2 , 4 g .t ' e t donc
o n observe u n e cristallisation de l'acide benzoïque.

1 3 . On souhaite perdre l e moinspossible d'acide benzyliqu
edans le filtrat. O r plus l a solutionest froide,moins l'acide

estsoluble e t donc moins i l s e retrouve dissout e n solution
e t donc perdu dans l e filtrat.

14. S i l e produit d'intérêt avaitétésoluble dans lesolvant,
o n aurait utilisé u n e extractionparsolvant

fouextraction

liquide-liquidepourl'isoler.

15 . Pour purifier u n solide, o n peututiliser u n montaged e
recristallisation.
L e montaged e recristallisationestu n montageà refluxdans
lequel o n introduit le produit brut solide e t u n solvant.
Après avo i r chauffé puis refroidil emélange, le produità
purifier cristallise alorsque les impuretés restent e n solution.



Pour purifier u n liquide,o n utilise u n montage de
distillation fractionnée.
L a distillation fractionnéepermetd e séparerlesconstituants
d'un mélange liquide.. o n récupère les espècespar

températur
ed'ébullition croissante.

Conclu-sion

16 . L a chromatographie repose s u r l a différence d'affinité d'espèces
chimiquesà identifierentre deuxphases:

-
u n e phasemobile: l'éluanttsolvantquientraînepluso u moins

les espècessuivent leur affinité a v e c lesolvant.
- u n e phasestationnaire : u n supportfixe quiretient

différemment

chaqueconstituant.

Dans l e c a s d e la chromatographie s u r couchemince K c M),l a
phase stationnaire estconstituée d e m i c r o grains d esilice
déposés s u r u n e plaque e t l'éluant monte s u r l a plaque

par
capillarité.

1 7 - de produit de synthèse obtenu donne
deux tâches ⇒ i l s'agitd'un mélange.
Chaquetâche monte à l a méme hauteur
qu'une destémoins e t permetdoncd e les
identifier.
⇒ d e produitobtenucontientà l a fois de
l'acide benzoïque e tde l'alcoolbenzylique.



I l n'estpas illogiquede retrouver d e
l'alcool benzylique dans

l e produitpuisqu'on a déterminé quec'était l e réactife n excès.
Pa r contre cela centdire qu'on a pasbiens u r isolere tpurifier l e
produit d'intérêt (l'acide benzoïque.

18-D'après le tableau d'avancementd e l a question7, o n peut
fermer 3 x a n a x = 3×7,0 = 2 1 mmol d'ions benzoates.
des i o n s benzoates réagissent ensuite a v e c les i onshydronium

HzÔ dans u n e réaction qu'onsupposetotale a v e c u n e
stœchiométriede1 - i onbenzoatepour l acide

benzgique

De plus,lesi ons hydronium sonte n largeexcès

!

.

Par conséquent,o n forme2 1 mmold'acide benzoïque.

D ' o ù unthé, = n × M = 21.107122 = 2,6g

19-
y

=
mm.pe#e.o--
fgI'exemple

= 5 3 %

Pourquoipasplus
?

-

Onpourraitpenser que l a réaction n'estpas
totale ma i s

l e filtrat incolore n o u s prouvequ'elle l'est.b ien !
- L'explication laplusprobabl

e
estqu'unebonnepartied e l'acide

benzoïque estpassédans l e filtrat lorsde l a2e_filtration.

① HCl + Hao → As0 + Cl - réaction totale
n i t O o

o / n i n i

n i = C eV = 2 n d . t ' a 40mL = 80mmol


